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В2. Подобие треугольников





В3. Площади геометрических фигур, 
окружность



В4. Решение прямоугольного треугольника, 

площадь треугольника



В11. Задание на знание теоретического 
материала по геометрии





С2. Свойства площади плоской 
фигуры, работа с формулами



С5. Задача на доказательство
• Трудно предсказать, как учащиеся будут решать задания 

по геометрии. Но важно помнить, что проверяют 
данные задания – умение решать стандартные задачи 
по геометрии на доказательство. Поэтому 0 баллов 
ставится, если:

• - учащийся допустил ошибку геометрического 
характера;

• - учащийся не обосновал геометрические утверждения, 
указанные в решении (есть правильные выводы, но 
совершенно нет их доказательства), пропустил 
логические ходы решения. 

• 1 балл снимается с решения, если учащийся допустил 
речевые ошибки при формулировании утверждений 
(иногда в таких случаях говорят, что геометрически 
мыслит правильно, а с литературой проблемы).



Эксперты должны снимать баллы при недостаточном обосновании

утверждений. Приведем пример. С5 из варианта 3.

Предположим, учащийся пишет: «Так как угол DAM равен 
углу AMB и угол DAM равен углу BAM , то треугольник 
ABM - равнобедренный. Тогда биссектриса BO в нем 
является высотой, что и требовалось доказать».
Думается, что, если учащемуся задать ряд вопросов «А 
почему?», он на них ответит. Но мы оцениваем не то, что 
учащийся думал, а что он написал в решении. В задачах на 
доказательство ссылки на теоремы, свойства фигур и т.д. 
обязательны, они являются элементом решения задачи. 
Данное решение содержит все логические ходы, но 
нужных ссылок нет, поэтому есть смысл
поставить 2 балла из 3.

А вот если какие-нибудь логические ходы пропущены, то смело можно
ставить 0 баллов. Например, в том же задании учащийся написал: «Из
рисунка очевидно, что треугольник ABM - равнобедренный. Тогда
биссектриса BO, проведенная к основанию, по свойству равнобедренного
треугольника, является высотой, что и требовалось доказать». Чертеж служит
лишь для наглядности, но не может служить основой решения!











С8. Задача повышенной сложности 
по геометрии на вычисление

• Рекомендации примерно те же, что и для С5. 
Надо лишь учитывать, что задача С8 проверяет 
умение решать задачи повышенной 
сложности по геометрии на вычисление.
Поэтому, следует менее строго относиться к 
недостаточным ссылкам на формулировки 
базовых теорем школьного курса геометрии и 
свойств фигур, чем при решении С5. Однако 
все логические ходы и необходимые 
вычисления должны быть выполнены!














